



Владимиру Васильеву поручили проверить достоверность деклараций о доходах депутатов.

Фото ИТАР-ТАСС

Вчера руководители страны и исполнительная власть в очередной раз опубликовали декларации о семейных доходах и имуществе. Законодательная ветвь власти обнародует свое финансовое положение до конца этой недели. Вчера в Госдуме начала работу комиссия по проверке депутатских деклараций. Между тем граждане, общественные движения и политические партии, похоже, устали от простого рассматривания содержимого чужих кошельков. Теперь все хотят знать, на что их хозяева тратят деньги. Соответствующий пакет законопроектов о контроле за соответствием расходов чиновников их доходам президент внес в ГД на прошлой неделе. Его критика усиливается – недовольна даже партия власти.

Президент, председатель правительства, администрация главы государства, министры, губернаторы – короче говоря, исполнительная власть страны опубликовала вчера декларации о доходах и имуществе. Представительная власть отстает. Вчера в Госдуме было заявлено, что крайний срок оглашения депутатских деклараций – 14 апреля. Это произошло на заседании специальной комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Возглавляет ее депутат из «Единой России» Владимир Васильев, в прошлом созыве бывший председателем комитета ГД по безопасности. По его словам, дела идут нормально, декларации не сдал лишь один депутат из 450. Причем, заметил Васильев, по уважительной причине – из-за болезни.

На заседании комиссии принято решение опубликовать депутатские декларации на официальном сайте нижней палаты в начале следующей недели. Правда, заметил Васильев, появились думцы, которые настаивают на запрете обнародования финансовых сведений. Якобы из-за того, что это позволяет широкому кругу лиц получить доступ к их персональным данным. Впрочем, пока это только один человек. Васильев отказался сообщать имя депутата, но, по слухам, это скорее всего вице-спикер

от ЛДПР Игорь Лебедев. Уже была информация о том, что Лебедев обращался к руководству ГД с требованием не давать обществу никаких данных о нем. Вчера дозвониться до Лебедева не удалось. Глава комиссии по контролю Владимир Васильев объяснил, что такая просьба закону не соответствует, а потому и декларация недовольного народного избранника будет опубликована.

Первое заседание комиссии было организационным, но на него все-таки пришел председатель Госдумы Сергей Нарышкин. Он обратился к входящим в ее состав депутатам, статус которых от этого по сравнению с остальными значительно повысился, с напутственным словом. Нарышкин выразил надежду, что они не будут злоупотреблять положением и не используют его «для сведения счетов или в популистских целях». В думскую комиссию можно будет, в том числе и прессе, направлять запросы с просьбой о проверке декларации того или иного депутата. Заявлено, что отклик будет на все без исключения обращения.

Нарышкин рассказал журналистам следующее. В бытность его руководителем администрации президента и соответствующей комиссии в ней, по просьбе некой политической партии (которая, заметил Нарышкин, сейчас присутствует в ГД), главе государства было направлено представление на высокопоставленного сотрудника МВД. Через какое-то время тот был уволен. Ни названия партии, ни имени фигуранта Нарышкин не сообщил.

В истории с декларациями, их проверкой и вообще борьбой с коррупцией среди чиновников много секретов и умолчаний. Не меньше их ожидается и с началом действия президентского закона о контроле за соответствием расходов госслужащих их доходам. Именно эта инициатива сейчас больше всего интересует общество. Но именно эта инициатива подвергается беспощадной критике. Напомним, что Дмитрий Медведев внес соответствующий пакет законопроектов в прошлый понедельник. Госдума готовится к его рассмотрению в первом чтении. А вчера на заседании экспертного круглого стола «Открытая трибуна», контролируемого ЕР, он был в общих чертах поддержан. Но при условии его практически полной переделки.



Президентский законопроект об усилении контроля за достоверностью деклараций чиновников критикуют все политические силы.

Фото PhotoXPress.ru

КПРФ, ЛДПР, «Яблоко», «Правое дело», «Патриоты России» и ряд так называемых протопартий считают, что в качестве первого шага медведевская инициатива годится. Но в ней неправильно определен круг контролируемых, короткий перечень декларируемых покупок – недвижимость, авто и ценные бумаги, чрезмерно сужен список родственников, которых тоже надо проверять. «Справедливая Россия» полагает, что проект никуда не годен концептуально. Потому что, заявил депутат ГД Дмитрий Горовцов, прежде надо было ратифицировать статью 20 Конвенции ООН против коррупции, изменить в соответствии с ней Уголовный кодекс, введя наказание чиновникам за незаконное обогащение, создать специальный орган по борьбе с коррупцией. И только потом принимать закон, определяющий, кто из госслужащих является контролируемым объектом, как контроль происходит и т.д.

Любопытно, что ко вчерашнему заседанию именно ЕР распространила табличку с плюсами и минусами президентского закона. Первых там на страничку. Причем почти все они скорее пропагандистского, чем правового толка. Минусов набралось на две страницы. И претензии эти имеют в основном юридический характер. Например, мутно сформулированные исключения из общего порядка проверки расходов, неточные термины, отсутствие дисквалификации для уволенного за сокрытие сведений чиновника и т.д.

Продолжение темы